

### 何家坳小学 师生同台迎新年



“新年好呀新年好,祝福大家新年好……”昨日下午,何家坳小学2019年“七彩童年,乐在何小”新年音乐会暨建校60周年庆典在学校大小提琴、吉他社团的乐器演奏节目《新年好》中拉开帷幕,整场音乐会通过网络全程直播,教师、学生代表、家长代表等200多人齐聚学校七彩阳光剧场,共享欢乐时刻。

学校艺术教育的开展,培养了学生发现美、展示美、鉴赏美、创造美的能力。七彩社团,风采璀璨夺目;魅力校园,精彩完美展现,同学们在舞台上自信洋溢,动感的街舞、优雅的礼仪展示、创意十足的手工秀、幽默的小品等精彩节目表演赢得现场阵阵掌声,生动的音乐语言中呈现出了同学们对新一年度的期待与喜悦。

活动中,校长欧阳小珠回顾了2019年学校取得的成绩,勉励大家齐心协力,来年共谱何小新篇章。(通讯员 阙豆)

### 金轮侨心学校 垃圾不落地,校园添新力

为了让学生及学校周边村民树立环保意识,了解垃圾分类,12月23日中午,金轮侨心学校的同学们在副校长肖妍的带领下,走进校园周边村民家进行垃圾分类知识内容的宣讲以及校园周边卫生的清理。



活动中,同学们详细地为村民介绍了垃圾分类的方法、标识及好处,并发扬不怕苦、不怕累、不怕脏的精神,积极投入到校园周边卫生清扫工作中,有些同学直接用手拾起路边的垃圾,或积极向社区农民宣传文明卫生好习惯的重要性。他们通过自己的行动,拾去垃圾,拾起文明,带动村民提高文明意识,不乱扔乱倒垃圾。(通讯员 张咪)

### 醴陵市阳三石小学 女篮国手进校园

12月16日上午,来醴陵市参加2019中国篮球公开赛南区大赛区开幕式的苗立杰走进阳三石小学,与同学们亲密互动。苗立杰是前国家女子篮球队球星。曾获亚运会冠军、亚锦赛冠军、WNBA总冠军、WCBA总冠军等多项荣誉,退役后成为教练,致力于挖掘和培养更多的篮球苗子。她得知醴陵市的阳三石小学组建了一个篮球社团,特地赶来与同学们互动。苗立杰观看了学校的大课间活动,并手把手地教导同学们如何运球,勉励同学们篮球训练不能一蹴而就,要努力学习,增强体质,从小打好扎实基础,长大后才能有所成就。



据了解,为了提高学生的综合素质,阳三石小学在本学期组织了一系列的社团活动,而篮球社团就是其中之一。篮球国手的到来,点燃了同学们的体育热情,同学们纷纷表示:要学习苗立杰顽强拼搏、积极进取的精神,长大后努力报效祖国。(通讯员 孙琼)

### 队辅说队事,红领巾寻访身边的榜样



芦淞区少先队辅导员的队伍中聚集着一批可敬可爱的辅导员老师,他们点燃星火,传承火红的种子,高扬鲜红的队旗,为同学们打造一片新天地。今年,芦淞区少先队活动依然如火如荼地开展着,“队辅说队事,红领巾寻访身边的榜样”就是其中最精彩的活动之一。

#### 庆云山小学

12月19日晚,芦淞区第一期“队辅说队事,红领巾寻访身边的榜样”活动在方唯书店举行。芦淞区第一任少先队总辅导员、全国优秀辅导员刘德恒老师和同年代优秀少先队辅导员代表刘捷老师与庆云山小学少先队员现场交流。

少先队员们对两位嘉宾进行了采访,送上了自己手工制作的花束、贺卡,并用朗诵表演《感谢

您,可亲可爱的辅导员老师》表达对辅导员老师的敬意,在场老师、家长都深受感动。庆云山小学中队辅导员李娟老师说,通过采访两位优秀少先队工作前辈,寻访芦淞区少先队工作的历史路程,让同学们明白传承少先队工作精神的重要意义,更弘扬了芦淞少先队工作者的风采。

#### 栗树山小学

12月23日晚,第二期“队辅说队事,红领巾寻访身边的榜样”主题活动在栗树山小学多媒体教室举行。活动在本校全国宋庆龄奖学金获得者的宣传片和少先队员精心排练的节目三句半《夸夸咱栗小》中拉开帷幕。芦淞区第三任少先队总辅导员、全国优秀少先队辅导员康水梅老师详细地讲述了她的少先队故事,芦淞区知名校长、优秀少先

队辅导员代表杨健耐心解答了队员们所有感兴趣的问题,两人为新时代的少先队员和少先队辅导员们提出了许多宝贵建议。本次红领巾寻访主题活动,增强了少先队员使命感和责任感。同学们纷纷表示,今后一定好好学习,努力用实际行动为红领巾增添光彩。(记者 何威亮 通讯员 李璐 文慧宏 黄文娟)

### 茶陵思源实验学校 开启名校访学之旅



为开阔教师视野,汲取先进教育理念,12月16日,茶陵思源实验学校教育集团十余位教师赴长沙市大同小学开启为期两天的“名校访学”之旅。参观校园、听课学习后,两校教师进行交流沟通。大同小学副校长任慧就“如何快速促进青年教师的发展”给出了建议,大同小学书记言莉就行政管理队伍的锻

造进行了分享,她特别强调校长的引领、行政的示范和团结的重要。最后,大同小学校长龙继红就大同小学的创生文化、“同美”特色课程开发和学校教师队伍培养等进行了介绍。她表示,她愿秉承谭云山先生“大同”精神,竭尽所能助力茶陵思源实验学校教育集团跨上内涵发展快车道。(通讯员 陈敬敏)

(本版图片由通讯员供图)

### 有趣的研学活动

樟树坪小学五(4)班 戴玮辰 证号:2023067 指导老师:董瑾

在一个风和日丽的星期五,我们去了湘潭盘龙大观园“做客”。湘潭盘龙大观园里,有许许多多的植物,所以被称为“天然氧吧”。我一进园就心旷神怡,但吸引我眼球的不是漂亮的花朵,而是游乐设施。我和朋友们选定了一个像山峰一样,而且有许多铁丝供我们攀爬的项目,我们给它取了一个形象的名字“珠峰”。我跃跃欲试,迫不及待地向上爬去,爬了一会儿,我感觉越来越难爬。仔细观察一会儿,发现每隔一段距离就有一块可供我们休息的小毛皮,如果按照有小毛皮的路线走,就能登顶了!我重拾信心,选了一条毛皮较多的路线,再次向着顶端进军,一步两步,一滴两滴,越来越多的汗水顺着头发往下掉,就在我想放弃时,脑海中总会想起《攀登者》这部电影当中,为了让中国获得荣誉,不惜付出生命的攀登者们。我又咬咬牙,一个用力,再次踏上向上攀登的路。终于到了,我疲惫地坐在最顶上的一块毛皮上,任凭风吹过我的脸庞。等恢复了一点元气后,才发现我是第一个登顶的,内心一阵喜悦。随后,我们班李墨涵、曾炜森也登了上来,我们一起在顶端高喊:“我们五(4)班第一个登顶成功了!”李墨涵又给我们拍了照,准备向全班同学分享我们的喜悦。快乐时光总是很短暂,又该返校了,这次的研学活动可真有趣啊!

#### 向着明亮那方

天台小学1602班 周栩君 证号:2252939 指导老师:周素华

向着明亮那方,向着明亮那方——飞翔的大雁啊!不管飞得多远,也要向着夕阳落下的方向。向着明亮那方,向着明亮那方——地里的种子啊!不管土有多深,也要努力地向上钻,直到见到太阳。向着明亮那方,向着明亮那方——贫穷的人们呀!不管多么贫穷,也要向着光明走去。

### 开心的研学活动

贺家土小学1503班 叶文杰 证号:4058111

11月15日上午,学校组织我们五年级学生去长沙世界之窗参加研学活动。据说世界之窗具有欧洲、东方、西亚主题园林,素有“中南最大文化主题公园”之称。迎着灿烂的冬日暖阳,放飞盼望已久的心灵,一路上,我们欢歌笑语,经过一个多小时的车程终于到了。我们一进门就感受到了世界之窗的多彩文化。老师给我们每人发了一本研学手册。之后,我们跟着导游的步伐,首先带我们来到了名人雕像前,给我们介绍了开国的五大名人:毛泽东、刘少奇、彭德怀、朱德、贺龙。雕像介绍完毕后,我们来到了广场,看了外国人表演的“金刚从林打击乐”和“狂欢舞”。随后,我还学习了垃圾分类,通过学习使我懂得了垃圾分类是对垃圾进行有效处置的一种科学管理方法。通过分类投放、分类收集,把有用物资,如纸张、塑料、橡胶等废旧家用电器从垃圾中分离出来单独投放,重新回收、利用、变废为宝。垃圾分类是一项很有意义的事情,能有效节约原生资源,改善环境质量,带动绿色发展,引领绿色生活。随后我进行了垃圾分类的知识挑战。并且也知道了垃圾分类的种类和颜色:干垃圾为白色,湿垃圾为棕色,有害垃圾为红色,可回收垃圾为蓝色等等。此次研学活动,让我能够边玩边学,了解世界文化,弘扬传统精神,在轻松愉快的氛围中获得知识。走出课堂,放眼世界,拥抱自然,我们的学习永不止步!

#### 绘画作品



#### 《狮子国王》

北京红缨康馨幼儿园 大二班 天使记者:谭晓晨 五岁

### 团队一心创佳绩 垃圾分类显文明

杉木塘小学1602班 谭涵之 证号:6650269 指导老师:朱丽

12月20日下午,冬雨绵绵,寒气逼人。可是九方小学多媒体教室比赛现场的选手们却热情高涨,因为这里正在举行石峰区“创建文明城市”暨“垃圾不落地”知识竞赛。本次比赛共有6支参赛队伍,我校派出的三位选手,分别是:罗泽儒、易凯峰、龚兴奥。总决赛即将开始了,6支队伍的所有选手都摩拳擦掌,到底鹿死谁手,花落谁家,让这个特约小记者谭涵之为你讲解一番。第一关必答题。这个环节,我校以10分之差,暂时排在最后一名,但是选手们并没有气馁;第二关为团队抢答题。我校出手敏捷,凡抢到的题目都得分了。其他队的选手也不甘落后,分数咬得很紧。结束时,我校以160分暂居第2名;最扣人心弦的是第三关——风险抢答题。在这关中,我校稳扎稳打,步步为营,两次都抢到了10分的题目,都得分了。最终我们杉木塘学校以180分的总分获得第一名,第二名获得者是光明和北星代表队。活动之后,我采访了罗泽儒同学。谭涵之:请问,本次比赛获得了这样的好成绩,你有什么感想呢?

### 美丽的神农湖

银海学校1604班 张语瞳 证号:0251725 指导老师:段凯群

我喜欢神农湖,因为它是美丽的,可爱的。清晨,太阳像大火球一样慢慢地升上了天空,神农湖上一片寂静,船安静地停靠在岸边。这时,一阵微风轻轻地吹过,柳树看到了,连忙低下了头,垂在了湖面的上方,好让风儿吹拂它的“辫子”,它要对镜梳妆。午后是神农湖最热闹的时候!湖面上一片沸腾。游客一边划着船,一边在船上聊着趣事,野鸭子“嘎嘎嘎”的叫着,鱼儿在荷叶下嬉戏,这就是“鱼戏莲叶间”啊!鸟儿“啾啾”地唱着歌儿,树叶也“沙沙”地跳着广场舞,云儿一会儿变成“咩咩”的绵羊,一会儿变成“汪

汪”的小狗,一会儿变成竖起耳朵的小兔子,它也在听湖面上的动静呢!傍晚的神农湖是最美的,许多人到这里来欣赏夕阳西下。天空一会儿红彤彤的,一会儿金灿灿的,一会儿半黄半紫,一会儿半灰半白……看的人脸上都挂满了幸福、美丽的笑容!啊,神农湖!你虽然不像洞庭湖那样“湖光秋色两相知,潭面无风镜未磨”,也不像西湖那样“水光潋滟晴方好,山色空蒙雨亦奇”,但你把无私的美丽带给了我们,给家乡人民带来了无限地欢乐!